Výškové a zenitové úhly

Zadání:
Úkolem je zaměřit vteřinovým teodolitem osnovu tří zenitových úhlů v obou polohách dalekohledu ve dvou skupinách 

Počasí:

zataženo, mírný vítr, chladno

Měřil:

Zdeněk Nejedlý

Zapsala:
Elvíra Heinová

Pomůcky:
theodolit Zeiss 010B, č. 100 964

stativ

metr

zápisník měřených výškových úhlů

podložka, tužka, guma, kalkulačka

Měření proběhlo dne 9.11.2000 mezi 1345 a 1415 na střeše budovy Stavební fakulty ČVUT. Theodolit byl pečlivě zcentrován a zhorizontován nad bodem signalizovaným křížkem křídou. 

Narozdíl od měření vodorovných směrů se kvůli vlivu refrakce (její vliv se v průběhu dne mění) měřila druhá poloha hned po poloze první a stejně tak se měřila i druhá skupina hned po skupině první. Pro zpřesnění měření se při každém cílení odečetl měřený údaj dvakrát (před druhým odečtením se znovu zacílilo jemnou ustanovkou), takže se úhel v každé skupině počítal ze čtyř hodnot

Součet měření v první a druhé poloze by měl dát hodnotu 4R. Pokud se tak nestane, je měření zatíženo indexovou chybou která se vypočte podle vzorce
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kde 
o1´ je měření v první poloze


o2´ měření v druhé poloze

Opravuje se pouze měření v první poloze dalekohledu

Indexová chyba musí být u všech směrů zhruba stejně velká (může se lišit ve vteřinách), jinak je měření zatíženo hrubou chybou a musí se vyloučit nebo poupravit (
Závěr:
Po zpracování měření byla zjištěna zhruba konstantní indexová chyba a odpovídající si výsledky měření v jednotlivých skupinách. Měření proto můžeme považovat za správné

Exapolis, dne 15.11.2000

Zdeněk Nejedlý
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